



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

199 (26133) Вторник, 28 октября 2014



Скосили
ценителей
наповал

2

НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЯ Спасают жизни

Аман Тулеев вручил медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени главврачу Кемеровской областной клинической больницы Евгению Белову в связи с 70-летним юбилеем учреждения.

Ежегодно в областной больнице проходят лечение около 22 тыс. пациентов. Врачи проводят уникальные операции, которые сохраняют жизнь и здоровье пациентов. В 2013 году группа нейрохирургов и анестезиологов учреждения заняла I место в номинации «За проведение уникальной операции, спасшей жизнь человека» всероссийского конкурса «Призвание».

Под руководством Евгения Георгиевича организована выездная работа, которая стала одним из ведущих направлений деятельности Кемеровской областной клинической больницы.

По примеру наставника

Ветеран спорта, почетный мастер спорта СССР по лыжным гонкам Дмитрий Ярлыков награжден орденом Почета Кузбасса.

Вчера за многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие физической культуры и спорта в Кузбассе, большую работу по воспитанию юных спортсменов, активную жизненную позицию и в связи с юбилеем эту высокую награду Дмитрию Никандровичу вручил губернатор Аман Тулеев. Более 60 лет посвятил Д.Н. Ярлыков лыжному спорту. Он стал чемпионом Всемирной универсиады в лыжной эстафете и завоевал серебряную медаль в гонке на 15 км.

Педагогический стаж Дмитрия Ярлыкова составляет более 30 лет. Среди его воспитанников – призеры чемпионатов страны и мира. Многие последовали примеру наставника и сегодня трудятся детскими тренерами по лыжному спорту.

«Золотой знак «Кузбасс»

— этой областной награды удостоен глава Мариинского района Владимир Лапин.

Награду Владимиру Васильевичу вручил губернатор Аман Тулеев за безупречное служение Кузбассу, многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в социально-экономическое развитие Мариинского района. 4 сентября 2014 года Мариинскому району исполнилось 90 лет.

Владимир Лапин более 20 лет руководил Мариинским узлом связи. В 2010 году был избран депутатом районного Совета народных депутатов, а в 2012 году — главой района.

За это время на территории района введены в эксплуатацию многоквартирные жилые дома, интенсивными темпами ведется индивидуальное жилищное строительство. После реконструкции открыто здание МФЦ, проведен капитальный ремонт отделения реанимации и операционного блока районной больницы, после ремонта открыта централизованная клиническая лаборатория. Важным событием для района стало открытие дома постинтенсивной адаптации для детей-сирот, выпускников детских домов и интернатов.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Губернатор Аман Тулеев выразил соболезнование послу Китая в России Ли Хуэй в связи с крупной аварией на шахте, унесшей жизни 16 человек.

В результате просадки кровли в отработанном пространстве, произошедшей на угольной шахте вблизи города Урумчи в Северо-Западном Китае, погибли не менее 16 человек, еще 11 получили травмы и были госпитализированы.

Вчера Аман Тулеев направил телеграммы руководителям угольных компаний и самостоятельных шахт Кузбасса с требованием усилить контроль за безопасным ведением горных работ — для недопущения подобных аварий. Необходимо проверить состояние промбезопасности, при этом особое внимание обратить на состояние крепи горных выработок, пылегазовый режим, работоспособность систем газовой защиты. При проверках нужно повторно ознакомить персонал шахт с правилами безопасного ведения работ и поведения при аварийных ситуациях.

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

Денис Мацуев и мы, его друзья



Концерт Дениса Мацуева и его друзей завершился вручением наград и воспоминаниями о первых встречах.

Почетным гражданином Кемеровской области стал народный артист России Денис Мацуев. Это звание, знак и почетную ленту ему лично вручил губернатор Аман Тулеев после завершения концерта «Денис Мацуев и друзья», прошедшего на сцене Государственной филармонии Кузбасса.

Друзья — это молодые музыканты с мировым именем, звезды нового поколения, которых Денис Мацуев (уже по традиции) залучает к нам, чтобы и провинциальная публика могла насладиться блестящим исполнением классической музыки.

В этот приезд, например,

мы имели счастье услышать роскошного виолончелиста Нарека Ахназаряна, необыкновенно яркого и остроумного виртуоза-кларнетиста Артура Назиуллина, сопрано Мариинского театра Марию Баянкину и первую скрипку Лондонского симфонического оркестра Романа Симовича. А также, разумеется, пи-

аниста Дениса Мацуева. Все они играли в сопровождении нашего симфонического оркестра (за дирижерским пультом — Тао Линь). Звучали как хиты оперной и симфонической музыки (Сен-Санс, Равель, Массне, Чайковский, Лист), так и произведения, исполнявшиеся на нашей сцене впервые. Например, юмористическое произведение Шрайбера «Все меньше и меньше», в течение которого кларнетист по частям открывает от своего инструмента «лишние» детали, превращая под конец классический кларнет в крохотную свистульку.

Но особое внимание вызвал, конечно же, скрипач Роман Симович. Главная интри-

га: 33-летний концертмейстер Лондонского оркестра, оказывается, наш земляк! Он родился в июле 1981 года в Кемерове. Его отец — дирижер Игорь Симович — стоял у основания симфонического оркестра, был его первым руководителем (можно сказать, что оркестр и Роман — ровесники и дети одного отца). А мама Романа, певица Лариса Дашич, в свое время объездила весь Кузбасс с филармоническими концертами: ее сопрано могли слышать и Новокузнецкие, и анжеросудженцы...

Из Кузбасса семья Симовичей уехала, когда Роман был еще младенцем. И с тех пор он ни разу не бывал на своей родине. В день концерта, призна-

ется, позвонил отцу (родители Романа живут сейчас в Черногоории), передал привет от оркестрантов, которые Игоря Симовича прекрасно помнят. Тот был растроган. А сам Роман признался, что ужасно хотел побродить по городу, посмотреть тот роддом, в котором появился на свет. К сожалению, времени на это у музыканта не было.

На концерте он играл Массне, Равеля, фантазии на темы «Кармен», и скрипка казалась ужасно маленькой и хрупкой в его больших руках и при его рослой фигуре. Зал замер, когда сообщили: Роман играет на подлинном Страдивари — эту скрипку, которую он то оглаживал, то подкру-

чивал колки, то что-то невидимое с нее сдувал, великий мастер изготовил в 1709 году!

Вообще при общении с Романом Симовичем не оставляет чувство, что ты через одно рукопожатие прикасаешься к великим. «Википедия», например, под именем «Роман Симович» выдает статью об известном украинском композиторе, заслуженном профессоре Львовской консерватории. «Мой дед», — улыбается Роман.

Тем приятнее было узнать, что власти Кузбасса наградили нашего земляка, первую скрипку Лондонского оркестра Романа Симовича орденом Почета Кузбасса. Зал встретил это известие овацией.

Вообще музыканты, получившие в этот день награды (всем перечисленным исполнителям были вручены кузбасские медали «За веру и добро»), очень трогательно отнеслись к ним. Выхода на сцену, непременно прикасаясь к наградам рукой.

А губернатор Аман Тулеев, вручая орден, рассказал о своей первой встрече с Мацуевым и о том, как зародилась их дружба:

«Я его впервые на президентском совете в Сочи увидел, в 2007 году. Совет был посвящен вопросам культуры. Ну, у нас лютить-то умеют; и то, мол, хорошо, и это. А этот молодой-зеленый встал да как врезал всю правду-матку. И сколько у нас ролей на душу населения, и что преподаватели музыки уезжают в Китай тамошнюю ребятню учить, потому что здесь на свои зарплаты семью не прокормить... Я удивился его смелости. Потом подхожу и говорю: а ты к нам приезжай. У нас оркестр чудесный. И наши, наоборот, китайца к себе выписали... Ну, что сказать? Мацуев — обыкновенный гений. Он и с королем Таиланда в четыре руки играл, и для английской королевы концерт давал. И с нашим оркестром общий язык нашел в одно касание!»

Это правда.

Окончание на 4-й стр.

ЦИФРА

800 ТОНН

противогололедных реагентов применили вчера кемеровские дорожники для борьбы с ночным снегопадом, на улицах города работало более 50 единиц техники, из них — 20 пескострабсывателей. В первую очередь работы по очистке улиц от снега ведутся по местам следования общественного транспорта. Пескосольная смесь обрабатываются мосты, перекрестки и остановочные площадки.

ФОТОФАКТ



Я ТАНЦЕВАТЬ ХОЧУ! Семь часов длился в Новокузнецке, в культурно-спортивном центре металлургов, «Танцевальный марафон. Осень», который организовали Союз танцевального спорта России и федерация танцевального спорта Кузбасса. В открытом первенстве по спортивным европейским и латиноамериканским танцам приняли участие 136 пар в возрасте от пяти до 15 лет из Новокузнецка, Кемерово, Белова, Междуреченска, Барнаула, Новосибирска, Абакана и многих других городов. В каждой из 16 номинаций свои победители. Подобные марафоны проходят с 2008 года и неизменно вызывают большой интерес у любителей танцев. Фото Ярослава Беллева.

ПО СУЩЕСТВУ

Места для некурящих

В ближайшее время число мест, где курение запрещено, в Кузбассе может возрасти. Соответствующий законопроект уже подготовлен в Совете народных депутатов Кемеровской области и завтра будет внесен на рассмотрение.

В Федеральном законе «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», который многие для простоты называют «анти-табачным», определен пере-

чень мест, где курение запрещено. Вместе с тем этот закон предусматривает, что субъекты Российской Федерации на своем региональном уровне могут вводить дополнительные общественные места, свободные от табачного дыма.

— Запрет на курение в общественных местах вводился постепенно, начиная с июня 2013 года. Мы с коллегами постоянно проводим мониторинг его исполнения, изучаем мнения и пожелания кузбассовцев, — говорит председатель комитета по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения областного парламента Ирина Синицына. — И пришли к выводу, что необходимо установить дополнительные ограничения для курильщиков в ряде общественных мест на свежем

воздухе. Связано это с тем, что сейчас разрешено курить в парках, скверах или просто прогуливаясь по улице, если, конечно, не находишься в зоне действия специального знака, запрещающего курение. Поэтому мы предлагаем, во-первых, запретить курение в местах проведения на открытом воздухе культурно-зрелищных и театрально-концертных мероприятий — но только на время их проведения.

Окончание на 2-й стр.



